



记者在你身边

两个部门“掐架” 办事群众为难

永州一小区不动产转让卡壳

湖南日报记者 欧金玉 史学慧

持有不动产权证书,转移登记时却无法办理,永州市冷水滩区恒森电力花园小区一业主怎么也没想到:该市不动产登记实施这么久,部门关系却还未理顺,市房产局和不动产登记中心为了各自的职权、部门利益互相“掐架”,害苦的是办事百姓。

房主:不动产转让办不了该找谁

3月22日,永州市冷水滩区一居民投诉说:

我女儿于2015年9月在冷水滩区恒森电力花园小区购买了一套住房。今年2月份,开发商为我们业主办理好了《不动产权证》。3月初,我女儿因工作调动将此房产转让,现已收取了购买人的部分房款,并约定在办理好相关房产过户手续后再收取余款。3月12日,我女儿到市房产局办理过户手续时,房产局竟说此房产没有在市房产局缴纳测绘费,造成在其交易系统里没有测绘信息,不能办理过户手续,并建议我们要开发商到房产局补交测绘费。为此,我们与开发商交涉。开发商则答复:他们公司所建楼房的不动产总证及不动产分户证已办理完毕,且《不动产权证》已向业主手里,所应缴的测绘费已向市不动产登记中心缴清。市不动产登记中心已依法给他们填发了不动产总证和分户证,开发商不可能缴两次测绘费。

我们不明白了:这是谁的错?我们到底应该找谁来解决这个问题?

开发商:职能部门都称自己是依法办事,谁也不解决问题

据了解,早在2016年7月,永州市就开始实施不动产登记,这么长时间过去了,房产交易各部门职能为何还是没理顺?4月2日,记者来到永州市采访。

在永州市政务大厅,记者正好遇见了恒森电力花园开发商方负责办证的周某,她又是来此找不动产登记中心要求解决问题的。她无奈地告诉记者,恒森电力花园项目2014年在市房产局进行预测绘,但实施不动产登记后,公司被告知超过2万平方米的房产不能再由市房产局做测绘,否则办不了不动产登记。该公司于是就到有资质的市国土测绘院做了测绘,也缴清了房屋维修资金,并依法依规到市不动产登记中心办好了权证登记。可是万万没想到,业主转让房产时却遇到了麻烦,房产局以没有测绘为由不给业主提供相关证明。业主便找开发商,她只好一次又一次地跑房产局和不动产登记中心,可是双方都强调自己是按职能办事,至今无人帮忙解决实际问题。

更让开发商感到烦心的是,现在不仅是已办好转证的住房面临无法进行二手房交易,恒森电力花园还有14套住房和商业门面也因此签不了

买卖合同而无法出售。

两部门互相“掐架” 各说各有理

在永州市不动产登记中心,几位相关负责人告诉记者,投诉者反映的情况属实,但责任不在他们。他们解释说,该中心完全是依法依规办理的不动产登记,并把恒森电力花园项目的房产测绘信息推送出去,供市房产局共享。可居民交易房产时,因要持房产局提供的相关证明到税务部门开具税票后才能过户,房产局却以房子没有测绘信息为由卡着不提供证明,这样就导致了房子无法过户。

不动产登记中心的负责人认为,房产局之所以“卡脖子”完全是利益之争。过去,房产的测绘都是由房产局来进行的,而目前房产局对超过2万平方米的房子已经没了测绘资质,他们收不到钱,就不愿意为房主出证明,对他们推送的现成的信息也不肯利用。

记者随后又来到永州市房产局,没想到该局对此也是满腹怨言:恒森电力花园项目是在该局进行的预测绘,后来却在永州市国土测绘院进行实测绘,并且办理了《不动产权证》总证。永州市不动产登记中心违反相关规定,直接给300多户办理了房产交易手续并登记,未在该局交易所办理交易过户手续,这一行为还造成多户房屋维修资金未缴纳的严重后果。

房产局认为,按照职能分工,房产的测绘都是由房产部门负责,国土部

门则负责土地的测绘。可是,不动产登记中心成立后,国土部门将他们的测绘资质降了级,让他们不能给超过2万平方米的房产进行测绘。两个部门的职权之争已由政府协调过多次,最后的协调结果还是决定由房产局负责房产的测绘。就算一些房产已由国土部门搞了测绘,但市不动产登记中心推送的共享信息只是名义上的可共享,其实根本就没法用。两家的数据库不一样,想要共享犹如大海捞针。目前,该局没有恒森电力花园项目的实测绘数据与任何业主的数据信息,也就无法正常办理二手房房产交易业务。

部门为利益各行其政, 方便百姓成空话

科技如此发达,信息共享不应该是一件难事。在记者的调查中,市房产局有关负责人强调的是,按照职能分工,房产测绘应由市房产部门负责。而市不动产登记中心有关负责人则一再称,市房产局的测绘所没有资质测绘超过2万平方米的房产。很显然,给老百姓办证造成困扰的真正原因并不是信息共享难,而在于永州市房产局和不动产登记中心对测绘市场的争夺。此矛盾不协调好,百姓办事受阻将不会是个案。

遗憾的是,虽然群众对此问题的反映已近一个月,截至4月9日发稿时为止,永州市房产局和不动产登记中心仍然没有协调好关系。办证百姓仍然在多方奔走,无法正常办理过户。



隔离保护 湘江饮用水源

4月12日,长沙市猴子石大桥南侧的湘江东岸河堤,一道护栏将临近的水厂取水点隔离保护起来。长沙市湘江市级饮用水水源一级保护区隔离整治工作于上月底启动,在湘江两岸河滩每个水厂取水点上游1000米、下游100米位置增设隔离护栏,做到一级保护区内无畜禽养殖、网箱养殖、旅游、游泳、垂钓或者其他可能污染水源的活动。目前,全部隔离护栏基本安装到位。 湖南日报记者田超 摄

怀化市残疾人期盼早日免费坐公交

编辑同志:

《湖南省实施中华人民共和国残疾人保障法实施办法》2017年9月底通过了,保障法里增加了很多对残疾人的优惠政策,其中包括凭残疾人证可以免费乘坐市内交通工具。据了解,现在我省大部分市州的公交都已开始对残疾人免费,可怀化的公交车至今还对残疾人照收不误。怀化市何时能将这一惠民政策落实到位?

李响

记者追踪:

3月23日,怀化市公共交通集团有限责任公司回复说,该公司属公益性服务企业,长期承担公益性客运任务。湖南省自2017年11月1日起施行《中华人民共和国残疾人保障法》办法后,便有少数残疾人朋友前来公司咨询。公司主动派专人与市残联协调此项工作,经协商,在市委、市政府相关政策文件下发之前,公司先将残疾人朋友的相关信息登记,并留下联

系方式,以便日后政策实施时逐一通知。

市委、市政府一直都关心关爱残疾人弱势群体,已于1月31日、3月23日就残疾人免费乘坐公交车事宜召开专题会议。具体实施方案可望在今年4月底前制定出台,届时,残疾人朋友可持本人身份证、户口本、残疾证及本人一寸免冠彩色照片到公司免费办理相关乘车证件。

湖南日报记者 欧金玉

报道追踪

“鸡窝窝”表态全力处理滞发鸡蛋问题

《微商乱象,谁来监管》一文于3月29日在《湖南日报》刊发,文中提及一些顾客在“鸡窝窝”买鸡蛋没有收到货。日前,长沙鸡窝窝网络科技有限公司负责人找到记者,表示公司正在全力处理部分消费者滞发鸡蛋问题,并向消费者致歉。现公司已将总部迁至长沙,并在长

沙办理了营业执照。去年底,由于运营团队的管理疏忽等原因,常德配送中心出现配送问题,导致部分系统数据紊乱、发货错乱,加上年前的冰雪天气、春节放假、年后各方面人员到位不及时,使问题集中并放大。公司现已在官网http://csjoo.hntaoyuanli.com/dengji

开通退款通道,同时核对订单和配送数据,预计近期正常配送。该负责人向记者出示了3月已配送的货运单,表示他们一直在配送中,部分用户没有收到货,用户可以登录官网登记选择等待配送或者退款。

湖南日报记者 田燕

身边新风

民警下乡办证 服务高龄居民

日前,澧县公安局人口与出入境管理大队3位民警,专程来到地处山区的王家厂镇,为6位高龄居民办理二代身份证。

今年春节上班后,王家厂镇派出所所长韩显锋与其他干警下村(居)了解社情民意时,听到镇里有几位高龄老人反映因为自己没有二代身份证,无法落实高龄补贴等惠民政策,有的老人又行动不便或身体不好,要坐车到县城政务大厅公安局窗口办证有困难,希望能提供方便。韩所长

及时将老人们的诉求汇报给县局人口与出入境管理大队张维平,张队长当即表示:老人们的诉求,就是我们的职责,一定要派人下去为他们办证。可由于办证窗口人手紧张业务繁忙,便民计划没有马上实行。

3月13日,张维平了解到来窗口办证的人群明显减少,随即安排在窗口负责的人群员谭菊华于第二天与副大队长刘芳、胡佑民,一起前往王家厂镇为高龄居民办理二代身份证。早上8点,3位民警带着相机、手提电脑、指纹采集仪

器,驱车1个多小时来到位于王家厂镇集镇的王家厂派出所,来不及喝一口茶,就立即各司其职开展工作。

采集完派出所办证的老年人信息后,3位民警又驱车前往该镇枫阳村,为九十多岁的卧床老人杨国玉采集身份信息。由于车辆不能开到老人家,他们便在村干部的带领下,拎着设备顶着骄阳步行2公里山路,为老人采集了身份信息,老人说:你们的服务真周到啊。

柏依朴 彭刚

村民响应号召积极集资改善出行条件,但—— 路基修好已五年 硬化何时能实施

编辑同志:

新宁县一渡水镇双塘村广竹山组2013年5月每人集资1000元修水泥路,如今5年过去了,水泥路还不知在何方。村民多次反映情况,交通部门均告知无指标。

2013年5月,村主任到我组开会,说政府要给我们修水泥路,但要求路基达到5.5米宽,才能达到政府规定的硬化宽度。当时老土路路基只有4米左右,经过估算,须由村民每人集资1000元。为出行方便,村民们克服困难、不畏艰难,每人出资1000元将路基扩宽至5.5米,于下半年完工。路基修好了,但是路却一直没有硬化,我们四处求助,得到的回复均是无指标。直到去年,政府有关部门下来了解情况,说如果是贫困村,就可以马上修,而我村居然不是贫困村。那么多经济情况比我们好得多的地方都硬化了乡村公路,我们这些偏远山区

为何就没有指标呢?

何涛

记者追踪:

近日,新宁县一渡水镇政府回复称,投诉人所说的修好的路基为原双塘村(现合并为安阳村)的一条通组公路,也是连通拱桥村的一条主要通道。2013年该项目纳入通畅公路(三)项目建设,村民集资十多万元扩建了路基,后因省交通厅暂停实施通畅公路(三)项目,致使该项目没有硬化到位,群众反响强烈。2017年7月,县交通运输局已将该项目上报省交通运输厅农村公路建设数据库,等待省厅下达建设计划。对此问题县政府也高度重视,已安排县交通运输局加强与省交通运输厅衔接,争取尽快将此交通项目纳入实施计划并尽快启动。

湖南日报记者 田燕

邵阳异地公积金贷款 为何要求担保人

编辑同志:

我是邵阳人,今年想回邵阳市买房。因为一直在广东工作,我的住房公积金也是在广东缴纳的,在邵阳询问得知,公积金异地贷款需要担保人,担保人必须是本市缴纳公积金的职工,有抵押物都不行。这样一来,没有担保人我们就用不了公积金购房,而在本地找担保人实在困难。买房的压力本来就大,邵阳市公积金管理中心为何要制定这样的规定,让众多邵阳游子回乡购房为难呢?

潘女士

记者追踪:

对此,邵阳市住房公积金管理中心回复说,就目前住房公积金异地贷款的配套措施还没有完善的情况下,

邵阳市住房公积金管理委员会和住房公积金管理中心为了让外地游子能在家乡购房贷款,特出台了由当地缴存人作为贷款担保这一简便政策,政策出台后,受到了多数异地购房者的欢迎。异地贷款的风险是显而易见,因为在异地工作,职业收入的稳定性、居住的流动性等都在发生变化,目前,全国住房公积金行业暂未建立全国统一共享的业务信息系统,对于异地住房公积金缴存人,在购房地贷款的,购房地的住房公积金管理机构无法准确及时地掌握借款人的缴存情况、诚信情况以及工作变动,购房地住房公积金管理机构根本无从日常监控。为了进一步防控住房公积金异地贷款的风险性,购房贷款者需要一名本地缴存人作保证。

湖南日报记者 田燕

工伤参保不到位 教师受伤无处报

编辑同志:

我是新化县一位编制内教师,2014年通过教师招聘考试入职,在新化县水车镇任教,2017年下半年因工作异动,调入新化县温塘镇工作。工作三年多却从来没有参加过工伤医疗保险。因下班期间意外受伤,致锁骨骨折。因单位没有参加工伤医疗保险,工伤医保局不给备案,更不能报销工伤医疗保险,所有费用自付。

我家里有两位60多岁老人,下有两岁小孩,自己受伤需要照顾。意外伤害不能报销医疗费用,这无疑是在雪上加霜。为什么强制要求的工伤医疗保险新化县教育局却没有落实到位?希望有关领导和部门对此事引起足够的重视,不要让类似悲剧重演。

罗老师

记者追踪:

3月26日,新化县人力资源和社会保障局回复说,温塘中心学校罗老师申报工伤事故后,新化县工

伤保险局两次前往用人单位进行处理。经查,3月5日下午4点半左右,罗老师的爱人骑摩托车在学校接其下班回冷水江矿山乡谭家村的家,在快到家时因路窄雨滑摩托车骑不稳,罗老师下车走路,在走路时因一脚踏空摔倒受伤,经诊断为锁骨骨折。根据工伤保险相关政策规定,罗老师此次受伤不符合工伤认定条件,不能认定为工伤,故而不能享受工伤保险相关待遇。

至于学校未及办理工伤保险登记问题,罗老师2014年入职水车镇中心学校,2017年调入温塘镇联合小学工作,任一年级的班主任老师,期间水车镇中心学校和温塘镇中心学校一直没有给罗老师办理工伤保险参保及异动手续。该局已与教育局联系,要求全县教育系统以法人单位为在4月30日前按现状来新化县工伤保险局进行实名登记,以确保全县教育系统所有工作人员实名参保。

湖南日报记者 欧金玉

耒阳液化气价格为何这么高

编辑同志:

耒阳市作为一个县级市,居民收入普遍不高,在国家大力推广煤改气的情况下,耒阳市的燃气价格却高达4.14元/立方米,上海气价为3元/立方米,广州气价为3.45元/立方米,长沙气价为2.45元/立方米,就连离我们很近的邵阳,气价也只有1.98元/立方米。为何耒阳气价居高不下?且全国都已经推广阶梯收费机制,而耒阳市却是多年持续一口价这到底是怎么回事?

刘先生

记者追踪:

记者将这一情况反馈给了耒阳市发展和改革委员会,该局回复称,目前耒阳市燃气供应由耒阳国储

能源燃气有限公司提供。目前耒阳市燃气不是真正意义上的管道燃气,不属于西气东输管道燃气,耒阳市现采用的供气方式为:用槽车从湖北运输LNG(液态天然气)到耒阳场站后汽化,经过调试、调压后输送到城网,通过管道输送给千家万户,成本偏高。耒阳市目前燃气价格标准居民生活用气4.14元/立方米,周边县市祁东、常宁、衡南等均为槽车运输液态天然气供气,价格基本处于同一水平。不使用阶梯气价是由于《湖南省居民生活用天然气阶梯价格实施办法》中规定,非天然气管道直达的县(市、区)或其他气种管道燃气暂不适用该《办法》。

湖南日报记者 田燕